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REPUBLIQUE ALGERIENNE DEMOCRATIQUE ET POPULAIRE
MINISTERE DE L'ENSEIGNEMENT SUPERIEUR ET DE LA RECHERCHE SCIENTIFIQUE

Université Echahid Hamma Lakhdar d'El Oued
Faculté de Technologie
Département de Génie Electrique

Niveau : ler Master Systémes de Télécommunications Date:12/06/2019
Module: Traitement d'imagesf Horaire:1.5 h

Nom: ...... CMR ..... Prénom:. T A AE

Examen

Mets une croix 'X' dans le case qui convient:

I- Sur un histogramme, 1'axe x représente:
-un nombre de pixels
X -un niveau de gris

I -une position dans l'image

2 - Sur un histogramme, I'axe y représente:
x -un nombre de pixels
' -unniveau de gris

! -une position dans l'image

3 - Quelle est I'allure de I'histogramme d'une image fortement contrastée?
x -I'histogramme est "tassé" vers la droite

-I'histogramme a 2 bosses, I'une & droite, 1'autre a gauche

. -l'histogramme est "en peigne", avec de nombreuses valeurs 4 0

4- A quelle image correspond un histogramme presque nul partout.
\'L - -une image trés sombre

- -une image trés peu contrastée

- -une image tres petite

5 - Si on additionne toutes les valeurs de I'histogramme entre 0 et 255, on obtient le nombre de pixels
de I'image.

L --VRAI

% - -FAUX
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6 - Pour une image ne contenant que des gris, les 3 histogrammes couleur R,V,B sont identiques.
xi - -VRAI

i)( - -FAUX

7 - Si les 3 histogrammes R,V,B d'une image couleur sont identiques, alors I'image ne contient que des

gris.
O - -VRAI
3{ - -FAUX

8 - Lorsqu'on applique une courbe de modification de I'histogramme,

2 pixels de niveaux de gris
identiques dans 1'i

mage d'origine auront également des niveaux de gris identiques dans I'image
modifiée.

K -VRAI

o --FAUX

9 - Lorsqu'on réduit le contraste en utilisant une courbe de modification de I'histogramme, on obtient

généralement un histogramme en peigne

0O --VRAI
% - -FAUX

10 - La correction Gamma éclaircit I'image.

-

- -Toujours vrai

- --Vrai seulement si gamma > |

9L - -Vrai seulement si gamma < |

11 - Lorsqu'on applique un filtrage, 2 pixels de niveaux de gris identiques dans I'image d'origine

auront nécessairement des niveaux de gris identiques dans I'image modifiée.

- VRAI

><- FAUX
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12 - On applique un filtre 3x3 & une image, dont voici un petit morceau:

0 30 - 0 70
10\ 0% 30+ 0
20 | 0 0 50
0 40 20 0

Quelle sera la valeur du pixel (*) aprés filtrage médian 3x3?
o -0
2 =10

-2

13- Quelle sera la valeur du pixel (+) aprés filtrage médian 3x3?

~a[;..-o
7 -10
920

14 - Quelle sera la valeur du pixel (*) aprés filtrage moyenneur 3x3?

-0
X-IO
a0 220

15 - Quelle sera la valeur du pixel (+) aprés filtrage moyenneur 3x3?

0 -0

0 -10
\}/L-zo

16 - Si une valeur de la matrice de convolution est nulle, alors
- la matrice n'est pas valide
0 - le pixel voisin correspor}iam a la position de la valeur n'intervient pas dans le calcul

7 - le pixel voisin correspondant a'la position de la valeur est mis a zéro (il devient noir)
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17 - Quel est I'effet d'un filtrage par la matrice de convolution suivante:

- un flou

0 0 0
0 1 0
0 0 0

- un éclaircissement

$L - aucun effet : 'image est inchangée

18 - Quel est I'effet d'un filtrage par la matrice de convolution suivante:

0 0 0
0 2 0
0 0 0

= -unflou
ﬂ - un éclaircissement

T -aucun effet : 'image est inchangée

19- Un logiciel vous propose un filtre d\‘\e flou qui préserve les contours. On vous demande de donner
un seuil entre 0 et 255. A votre avis quels sont les pixels pré-séléétionnés avec ce seuil ?

© - les pixels dont le contraste dans le\voisinage est inférieur au seuil

\j\ - les pixels dont le contraste dans le voisinage est supérieur au seuil

O -les pixels dont le contraste dans le voisinage est égal au seuil

.\
\
\

20 - Un logiciel vous propose un filtre de dépouséi.érage qui préserve les détails. On vous demande de

donner un seuil entre 0 et 255. A votre avis quels sont les pixels pré-sélectionnés avec ce seuil ?
7 - les pixels dont la différence avet leurs voisins est inférieure au seuil

N, - les pixels dont la différence avec leurs voisins est supérieure au seuil

T - les pixels dont la différence avec leurs voisins est égale au seuil
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Université d'El oued Filiére : Télécommunications

Faculté de technologie Module : Codage et compression
Département de génie électrique Durée : 1:30

Examen de fin de semestre

Questions théoriques (3)

- 1- Quelle est le premier théoréme de Shannon sur la théorie de de I’information ?

2- Soit X, une variable aléatoire discrete et g(X),une fonction de X Montrer que: H (X, 9(x ) =
H(X).

Exercice 1 : Une mesure de corrélation (S pts)

Soit X; et X 2 deux variables aléatoires ayant la méme distribution. Soit:p =1~ -}%”;1)
1

l-Montrerque:p =’S{(2\;(;)etque0 =p=<1
1

2- Déterminer quand p = 0 et quand p=1.

Exercice 2 : Canal binaire et régle de décision (6 pts)

Soit une source binaire et sans mémoire dont la probabilité d'un symbole est p(x1) = 0.2. Le canal de

~ transmission est décrit par la matrice de transition Suivante :

_[o4 o6
~ 1075 025

- Déterminer la regle de décision au niveau du récepteur ui assure le minimum de robabilité d'erreur.
g P q p

Exercice 3 : Code de Hamming (6 pts)

1- Coder le message suivant en utilisant Je codage de Hamming : 10110011100
2- Soit le message regu, obtenu par un codage Hamming : 1101 10001101011. Localiser Ie bit erroné

sans calculer le syndrome et donne le mot corrigé.

Bon courage
f
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Université d'El oued Filiere : Télécommunications
Faculté de technologie Module : Techniques de RADAR
Département de génie €lectrique Durée : 1:30 "

Examen de fin de semestre

1- En quelle année a été réalisée la premiére détection d’un navire en bois et par qui ?
2- Quel est le principe de base de fonctionnement d’un systéme Radar ?

3- Donner le schéma bloc du systéme Radar et préciser le role de duplexeur.

4- Donner le schéma de classification de différents systemes Radar.

5- Dans un Radar a impulsions, comment appelle-t-on le temps qui s’écoule entre deux impulsions et

" pourquoi sa durée est plus longue par rapport a celle de I’impulsion ?

6- Dans quel type de systémes Radar on utilise deux antennes, I’une pour 1’émission et I’autre pour la

réception ?

7- Donner un exemple de I’utilisation d’un Radar 4 onde non modulée
8- Quel type de Radar est utilisé dans le cas d’une cible coopérative ?
9- Quel type de Radar est utilisé pour cartographier la terre ?

10- Quelle est la bande fréquentielle exploitée par les Radars anticollisions automobile ?

\ Bon courage



Corrigé type

1- En 1922 par A. H. Taylor et L. C. Young.
2- Le principe est basé sur I’émission d’une onde radio et la détection de son écho.

3

gnergie 2y :
onde refiechie

- Duplexeur ]——— - Recepteur

fenan i e
Récepteur~ Duplexeur<Antenn

Le duplexeur : Permet, d’une part au signal émis d’étre dirigé vers I’antenne et d’autre part au signal
recu d’étre dirigé en totalité vers le récepteur.

4-

ystéme radar

1
Radar imageurs
et

non emagelrs

5- Temps de silence permettant la réception des échos avant ]’émission d’une nouvelle impulsion.
6- Radars bistatiques.

7- Controles de vitesse sur les routes.

8- Radars secondaires.

9- Radars imageurs. Q/ \ N

10- W : 75-110 GHz.



